
Шварц-Шилинг:  Бизнису  је
потребан  ауторитативан,
кохерентан  и  констуктиван
наступ
Органи власти у Босни и Херцеговини не би требало да буду у
позицији да покушавају погодити шта привредници мисле, или да
избјегавају  њихове  препоруке  када  је  ријеч  о  законима  из
области економије, рекао је високи представник и специјални
представник  ЕУ,  Кристијан  Шварц-Шилинг,  у  свом  обраћању
учесницима економске конференције, која је данас одржана у
Сарајеву. “Влада би требало да активно тражи њихове ставове.
Постоји  једноставан  разлог  за  такав  инклузиван  приступ
политици – наиме, он функционише.”

Кристијан Шварц-Шилинг је апеловао на учеснике конференције,
укључујући  министра  вањске  трговине  и  економских  односа,
Слободана  Пухалца,  и  представнике  привредних  комора,
синдиката, удружења послодаваца и других струковних удружења,
да успоставе “креативни и практични дијалог”.

“Представницима  власти,  представницима  послодаваца  и
представницима радника желим да кажем сљедеће: нити један од
вас не може постићи своје циљеве без пуне сарадње са осталима.
Да би се постигла та сарадња, морате успоставити ефикасан
систем комуникације.”

Рекао је да у другим земљама постоји добро разумијевање кључне
улоге  коју  играју  социјални  и  економски  савјети  и
институционални  социјални  дијалог  у  постизању  и  одржавању
економског  раста,  али  да  у  Босни  и  Херцеговини  још  нема
разумијевања.

“Све транзицијске земље прошле су кроз слично искуство. Прије
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само једне децаде, дијалог удружења привредника и власти у
Пољској, Чешкој, Мађарској, Бугарској и другим земљама још
увијек  је  био  веома  ограничен.  Данас  он  стоји  на  чврстим
основама и доноси резултате. Ви можете кренути истим путем.

“Приговарање да власти не желе да сарађују, или да јавност још
увијек  не  разумије  праву  улогу  привредних  удружења  неће
ријешити  проблем.  Ако  органи  власти  не  желе  да  сарађују,
морате их натјерати да сарађују – морате их увјерити да ће
више добити из тога што ће вас саслушати, него од тога што ће
вас игнорисати. Ако је јавност погрешно информисана, онда је
на вама да их поново информишете. Ако вјерујете да имате право
уплива на економску реформу у Босни и Херцеговини, требало би
да  сте  у  стању  увјерити  јавност  да  ће  то  свима  донијети
предности.”

Кристијан Шварц-Шилинг је нагласио: “Људи који разумију како
покренути економију исти су људи који разумију како покренути
неко  предузеће  –  то  не  подразумијева  само  послодавце;  то
подразумијева  све  који  имају  везе  са  успјешним  пословањем
једног предузећа – менаџере, раднике и потрошаче.”

Позвао  је  привредна  удружења  да  прате  примјер  невладиних
организација које су вербално, а и дјелима, допринијеле дебати
око општих избора која се водила јесенас. Глас привредника,
рекао  је  он,  “мора  бити  ауторитативан,  кохерентан  и
конструктиван. Изражавање свога става је једини начин да се
постигне да економска политика која се формулише у овој земљи
одговори на свакодневне потребе предузећа да и даље позитивно
утичу на раст економије – што је једини начин да се повећа
број радних мјеста и постигне виши животни стандард.”

Конференција је одржана у заједничкој организацији Канцеларије
високог представника и Фондације Конрад Аденауер.

Текст говора високог представника и специјалног представника
ЕУ  доступан  је  на  Интернет  адресама  www.ohr.int  и
www.eusrbih.org.
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